
Spel van de week 

Na een zomer vol parenbridge, trapten we op 27 augustus ook weer af met een parenwedstrijd. 

Overslagen, downslagen en 10 punten meer halen dan je concurrenten bepalen je tactiek. 

Hierbij een typisch parenspelletje. 

Je hand: 

 

Je bent dealer en opent 1SA. Partner biedt 2♦ en je antwoord 2♥. Partner reageert met 3SA. Mijn 

overweging om te passen was mijn maximum en geen introefwaarde. Ik hoop net zoveel slagen te 

maken als anderen die in 4♥ belanden en daarmee 10 punten meer dan hen te halen. 

Zuid komt uit met ♠4 en de volgende dummy ontvouwt zich voor je. 

 

Dat is alvast geen ongunstige start. Ik ben ontsnapt aan een ruitenstart en maak de balans van vaste 

slagen op. 2 schoppenslagen, 5 hartenslagen (meestal), 3 klaverslagen. Mijn contract is niet in 

gevaar, maar dat is 4♥ waarschijnlijk ook niet (klaverkleur kan 3-3 zitten of 4-2 met de dubbelton 

harten bij de 2-kaart harten). 

De eerste slag loopt via de 8, Heer naar je Aas. Schoppen Heer zit goed. Dat betekent ook 10 slagen 

in 4♥. 

Ruiten Aas kan natuurlijk nog gewoon goed zitten , maar dat ga ik nu nog niet uitzoeken. Eerst maar 

eens alle harten- en klaverslagen cashen. De hartens en klaveren (3-3 zitsel) gedragen zich keurig. 

Ik kom nu echter in de problemen, omdat ik in de dummy eindig.. 

In mijn hand houd ik over: 

♠V2 of  ♠V 

♦8  ♦85 

Dummy 

♠10 

♦H9 



Ik moet oversteken naar ♠V, maar daarna de laatste 2 slagen afstaan aan ♦Aas en ♠Boer. Niet goed 

gespeeld. Ik heb de kans op ♦Aas goed niet meegenomen. Ik verlies nu bij dit zitsel van de 4♥ bieders. 

Of wel goed gespeeld, want met Ruiten Aas verkeerd win ik van de 4♥ bieders? 

Met Ruiten Aas verkeerd was het wellicht aantrekkelijker voor Zuid om met Ruiten te starten en had 

ik ook verloren van de 4♥ bieders. 

Al met al overwegend had ik toch voor Ruiten Aas goed moeten gaan. 

Ik moet de klaveren zo spelen dat ik in mijn hand eindig en dan ruiten naar de Heer spelen. Dan vind 

ik ook uit of de Klaveren 3-3 zitten. 

 

 

 



Een ander interessant spel vond ik het volgende: 

Je bent Noord (NZ kwetsbaar) en hebt de volgende hand: 

 

West opent 1♠ en ik bood nu 2SA (5+ 5+ in de lage kleuren). Met 5 of 6 verliezers op het randje. Je 

gaat mogelijk niet spelen en hebt dan wel je verdeling verraden. Van de andere kant weet je partner 

ook wat je hebt, wat voordelig kan zijn in het tegenspel. 

De bieding gaat uiteindelijk als volgt: 

West Noord Oost Zuid 

1♠ 2SA 4♠  Pas 

Pas Pas   

 

Wat start je? 

  



Mijn keuze viel op ♦ Vrouw.  

 

De leider neemt Ruiten Aas, gooit een harten in zijn hand weg en doet dit ook op Ruiten Heer. Dan 

volgt Klaver Boer, Vrouw, Aas, 2 en klaver 4 na voor mijn Heer (partner ♣5). Ik ga er nu vanuit de 

leider 4 klaveren heeft (partner moet ♣V-4 hebben gehad) en probeert klaveren af te troeven in de 

dummy. 

Ik zie nu mogelijkheden voor een hartenintroever en incasseer Harten Aas. Daarna speel ik klaver 10 

na (Lavinthal voor Harten) en hoop dat mijn partner een hogere schoppen dan de 10 heeft. 

Partner heeft inderdaad ♠B. 

Wat voor verdeling kan partner nu bij mij uittekenen? 

♠-   ♠x 

♥Ax  of ♥A 

♦VB10863  ♦VB10863 

♣H10xxx  ♣H10xxx 

Ik zal toch wel de tweede hand hebben nu ik Harten Aas opraap. 

Dat is het voordeel van 2SA te hebben geboden. Dat geeft houvast in het tegenspel. 

Helaas zat partner niet op dezelfde golflengte en dacht dat de leider zijn hartens al had opgeruimd 

op Ruiten Aas en Heer en probeerde introevers tegen te gaan door schoppen terug te spelen. 

Hulde aan Rob en Peer die het spel wel 2 down hebben gespeeld. 

  



Het volledige spel: 

 

De leider hoopte op de eerste hand bij mij en ging voor zijn enige maakkans. 

 

 

 

 

Arjan 


